

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ «КАЛУЖСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ СЕРВИСА И ДИЗАЙНА»

Проектная работа «Рождество в  
Германии. Подарки.» по немецкому  
языку

Выполнил обучающийся группы Артеменкова Виктория Сергеевна

Руководитель преподаватель Немецкого язык а Беззубикова Ирина  
Альбертовна

Калуга 2020

# Введение

## Задачи:

Узнать, когда появился этот праздник и стал одним из главных аспектов немецкой культуры. Познакомиться с историей возникновения некоторых традиций. Изучая немецкий язык, мы открываем для себя важную духовную, историческую и культурную сферу жизни Германии. На уроках немецкого я познакомилась со страной изучаемого языка, с нравами, традициями и обычаями немецкого народа. Известно, что праздники – неизменные спутники народной жизни. И в Германии их очень любят. Немцы-народ весёлый, оптимистичный, ко всем праздникам относится с уважением, никогда не упуская возможности попеть, потанцевать, поиграть. Но самый любимый праздник у немцев - это Рождество. Мне захотелось изучить особенности этого праздника, поэтому была выбрана тема проекта «Рождество в Германии».

**Актуальность:** тема объясняется многовековыми, традиционными, культурными и экономическими связями России и Германии.

## **Цель исследования:**

Изучить особенности празднования Рождества в Германии.

В соответствии с целью возникают следующие рождественских традиций:



# Рождество в германии



Рождество в Германии –  
общенациональный праздник. В  
стране 25 и 26 декабря являются  
нерабочими днями.





Тысячи туристов со всего мира в декабре приезжают в Германию, чтобы окунуться в предпраздничную атмосферу и посетить традиционные рождественские ярмарки.

# Главными атрибутами немецкого рождества являются ёлка и праздничный стол



# Самые популярные блюда которые находятся почти на каждом столе



**Запеченный гусь** - самое главное и традиционное блюдо на немецком праздничном рождественском столе

**Картофельный салат** – традиционный и зачастую очень жирный гарнир, подаваемый с основным блюдом





**Штрудель** – для рождественского ужина он немного модифицируется.

**Имбирный пряник** – самая ароматная рождественская выпечка в Германии. Именно так пахнет немецкое Рождество и всевозможные рождественские ярмарки.



**Глинтвейн** - знаменитое горячее красное сухое вино со специями и лимонной цедрой.

# ГЕРМАНИЯ УКРАШАЕТ ДОМ К РОЖДЕСТВУ СО ВКУСОМ!



Главное украшение для немцев-  
Адвент венок.

Еще один символ Рождественской  
поры, это Адвенткалендарь с 24  
окошками.





Очень популярное украшение  
в Германии — символ  
Рождественской звезды

Так же, свое место среди  
традиционных украшений,  
занимает Рождественская  
Пирамида карусель.





Есть еще одно украшение — **Куранты Ангела**. Также популярно украшение, которые схоже с пирамидой.

# Подарки на рождество



- Распространён подарок на Рождество в виде цветка «Вифлеемской звезды». Это красивое комнатное растение обладает насыщенно красными листьями на макушке куста.

- Последние года в Германии популярным стало дарить на Рождество технические устройства и электроприборы. Смартфоны, электронные книги, бытовая техника будут практичными и не самыми дорогими подарками для родных и близких. Подарок в этих категориях можно подобрать для любого возраста.





- К современным подаркам, распространенными в наше время, относятся различные сертификаты и абонементы. Сертификаты могут быть в магазины одежды, книг, обуви, парфюмерии.

# Заключение

Я могу сделать следующие выводы:

Рождество – одна из самых красивых христианских традиций. За многие века сформировалось множество традиций его празднования. Но в той или иной земле к общепринятым правилам добавляются и местные обычаи, передающие свое очарование этому празднику. Проведя данное исследование, я сравнила традиции празднования Рождества в Германии и России, показала своеобразие культур России и Германии.

В результате проведённого исследования выяснилось, что праздник Рождества в разных странах празднуют со своими традициями, обычаями. В России и Германии люди говорят на разных языках, но являются последователями одной веры, они христиане. Разница лишь в том, что русские православные, а немцы – католики.

Россия – многонациональная страна. Веками наши предки учились жить в мире, иначе нельзя, только живя в согласии, можно сеять хлеб, растить детей. Поэтому нужно учиться уважать культуру и обычаи других народов. Эту же идею миролюбия нес Иисус Христос, день рождения которого отмечают как Рождество.